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Выдаецца 
з 21 красавіка 1921 года

«Пры праў ляю 
стра вы 

ўсмеш кай»

Ім ёныІм ёны

Хві лі на сла выХві лі на сла вы Не ча ка на!Не ча ка на!

— Як утва ры ла ся «РRАвакацыя»?

Марк Вой тка:

— Усё па ча ло ся вяс ной 2015 го да. Ні я кіх кас тын гаў не 
бы ло. Мы прос та пе ра мож цы па жыц ці. (Смя юц ца.) Нам 
па шан ца ва ла су стрэць прад зю са ра Ана то ля Чэ пі ка ва, ну, 
дак лад ней гэ та ён су стрэў нас на кан цэр це ў Бе ла рус кім 
дзяр жаў ным уні вер сі тэ це куль ту ры і мас тац тваў і пра па-
на ваў па спра ба ваць па су пра цоў ні чаць.

— У наз ву гур та ўкла дзе ны ней кі та ем ны сэнс?

Ар цём Са ла ду ха:

— На са мрэч усё вель мі прос та. Сва ёй му зы кай мы імк нём-
ся пра ва ка ваць усіх лю дзей на тан цы і доб ры на строй. А вось 
са мі на пра ва ка цыі ста ра ем ся не пад да вац ца.

— Вы па мя та е це сваё пер шае су мес нае вы ступ лен не?

Ар цём Са ла ду ха:

— Вя до ма, та кое, як нам зда ец ца, заў сё ды за па мі на ец ца. На ша 
пер шае вы ступ лен не з вя лі кай пра гра май прай шло на Дні го ра да ў 
На ва по лац ку 12 лі пе ня 2015 го да, праз два ме ся цы пас ля за сна ван ня 
ка лек ты ву. Мы моц на хва ля ва лі ся, але дзя ку ю чы доб ра му пры ёму 
гле да чоў усё прай шло вы дат на. Эмо цыі за шкаль ва лі, бы ло вель мі не-
звы чай на ад чу ваць ся бе ар тыс та мі, якіх слу ха юць ты ся чы лю дзей.

(Заканчэнне на 8-й стар. «ЧЗ».)

«АДЗІН ГО ЛАС ДОБ РА, «АДЗІН ГО ЛАС ДОБ РА, 
А ДВА — ЯШЧЭ ЛЕПШ!»А ДВА — ЯШЧЭ ЛЕПШ!»

«Зна ка мі тасць? Я ся бе ёй не 

ад чу ваю. Жы ву та кім жа жыц-

цём, як і ра ней, — трэ ні роў кі 

і ра бо та па рас кла дзе», — 

ка жа Яў ген ЛОСЬ, па жар ны-

ра та валь нік з Баб руй ска. 

У ліс та па дзе ён тра піў 

у Кні гу рэ кор даў Гі не са. За 

хві лі ну хло пец змог ад ціс нуц-

ца на бру сах 67 ра зоў з да дат-

ко вай ва гой 18,2 кі ла гра ма.

Па пер шай аду ка цыі Яў ген — тэх-
нік-элект рык. Скон чыў ка ледж, два 
га ды ад пра ца ваў на бу доў лі. І сы-
шоў: не яго гэ та. Бу ду чую пра фе сію 
хло пец за ха цеў звя заць са спор там. 
Па сту піў на фа куль тэт фі зіч на га вы-
ха ван ня БДПУ імя Мак сі ма Тан ка. 
А ў 2012 го дзе прый шоў у па жар ную 
часць — па эк стрым і пра цу на ка-
рысць гра мад ства.

Свой пер шы вы клік вы раз на па-
мя тае да гэ туль:

— Я та ды яшчэ кур сан там быў, 
«на тэ ле фо не» ся дзеў. Прый шло па-
ве дам лен не: па жар на ву лі цы Ча па-
е ва. Быў поз ні ве чар, мы ад дзя лен-
нем вы еха лі на мес ца, а там дом га рыць ад кры тым по лы мем, шы фер стра ляе. Я гля дзеў 
на ка лег — для іх гэ та бы ла звы чай ная спра ва, яны не мі ту сі лі ся. А ў мя не эмо цый «вы шэй 
да ху», столь кі ліш ніх ру хаў бы ло... Бе гаў, ва ўсіх пы таў ся, што мне ра біць, што браць.

Во пыт прый шоў хут ка. Як і звыч ка быць заў сё ды на па га то ве, на ват у паў ся дзён ным 
жыц ці. Праў да, жон ка і баць кі за Жэ ню ўсё роў на хва лю юц ца, та му пас ля вы клі каў ён 
заў сё ды пе ра звонь вае род ным, каб ска заць, што ўсё доб ра.

Спор там хло пец зай ма ец ца яшчэ са школь ных га доў. Ха дзіў з сяб ра мі на тур ні кі, ву-
чыў ся вы кон ваць тру кі.

(Заканчэнне на 3-й стар. «ЧЗ».)

«АД ЦІС НУЦЬ» 
РЭ КОРД

ЯК РА ТА ВАЛЬ НІК ТРА ПІЎ У КНІ ГУ ГІ НЕ СА

У кам па ніі «Бел авія» Воль га ВЕН СКАЯ пра цуе ча ты ры га ды. Гэ та не вы со кая 

зграб ная дзяў чы на мя няе ма то ры, філь тры, мас ла. Яе рэд ка мож на ўба чыць 

з ма ні кю рам, а ў тэ ле фо не ня ма ні вод на га фо та з са ма лё там: на вош та, ка лі 

кож ны пра цоў ны дзень ба чыш іх вель мі бліз ка?

Са ма лё ты Воль га па лю бі ла ў 16 га доў — пас ля скач ка з па ра шу там. На аван цю ру 
пад бі ла сяб роў ка — дзяў чы на па га дзі ла ся пай сці з ёй за кам па нію. Праў да, ду ма ла, што 
аб мя жу ец ца толь кі за ня тка мі, а як спра ва дой дзе да са мо га скач ка, па ста іць збо ку, бо 
ба я ла ся вы шы ні. «Ка лі се ла ў са ма лёт, ска за лі, што зва рот на га шля ху ня ма: спус ціш ся 
толь кі з па ра шу там», — з усмеш кай ус па мі нае Воль га. Ска ка ла яна, да рэ чы, трой чы — 
з вы шы ні 800 і 1000 мет раў. Пры зна ец ца, што пер шы раз ака заў ся са мы прос ты, бо не 
ве да еш, ча го ча каць. А вось на трэ ці бы ло страш на: па куль дзяў чы на ўзні ма ла ся ў па-
вет ра на са ма лё це, дры жа лі ка ле ні.

Пас ля шко лы мін чан ка ха це ла па сту паць 
ву чыц ца на лёт чы ка, але ў ва ен ную ака дэ-
мію не прай шла па зда роўі. Та ды вы бра ла ў 
Мін скім дзяр жаў ным вы шэй шым авія цый ным 
ка ле джы спе цы яль насць «Тэх ніч ная экс плу а-
та цыя па вет ра ных суд наў і ру ха ві коў». У сва ёй 
гру пе Воль га бы ла адзі най дзяў чы най.

— Дыс кам фор ту ся род хлоп цаў я не ад чу-
ва ла, бо ў дзя цін стве пра во дзі ла ка ні ку лы ў 
ба бу лі ра зам з бра та мі, — дзе ліц ца яна.

Ву чо ба да ва ла ся не скла да на. «Ка лі ёсць 
жа дан не, то ўсё атры ма ец ца. А ка лі няма — 
бу дзеш ха дзіць і скар дзіц ца, якія дрэн ныя вы-
клад чы кі», — жар туе су раз моў ні ца.

Вы бар мес ца пра цы ў авія тэх ні каў у на шай 
кра і не не вя лі кі: аэ ра клу бы, Мін скі і Ар шан скі 
авія ра монт ныя за во ды, кам па нія «Транс авія-
экс парт», якая зай ма ец ца гру за вы мі пе ра воз-
ка мі. Воль га па раз мер ка ван ні тра пі ла ў «Бел-
авія»: вель мі ха це ла ме на ві та ту ды.

Ра зам з ёй у зме не пра цуе ча ла век 20. Усе 
муж чы ны.

(Заканчэнне на 4-й стар. «ЧЗ».)

КАБ ЖЫ ЛІ 
СА МА ЛЁ ТЫ 
Ў ПА ЛЁ ТАХ

На зям лі іх аб слу гоў вае авія тэх нік-дзяў чы на

Гурт «РRАвакацыя»:

Спа чат ку кож ны з іх ма рыў 

стаць вя до мым са ліс там, 

а за раз яны ў скла дзе ду э та 

ра зам ска ра юць му зыч ныя 

вяр шы ні. Ар цём СА ЛА ДУ ХА 

і Марк ВОЙ ТКА 

вось ужо тры га ды 

спя ва юць у гур це 

«РRАвакацыя», ра ду юць 

пуб лі ку но вы мі хі та мі 

і не збі ра юц ца спы няц ца 

на да сяг ну тым пос пе ху. 

Да рэ чы, ка лек тыў 

у 2016 го дзе быў пры зна ны 

най леп шым бе ла рус кім 

поп-гур том па вер сіі 

му зыч на га тэ ле ка на ла 

«RUTV: Бе ла русь» 

і па вы ні ках на род на га 

га ла са ван ня.
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